

Branko Šimunović

Gradska knjižnica i čitaonica Požega

IZ KNJIŽNICA POŽEŠKO-SLAVONSKE ŽUPANIJE U 2003. GODINI

Krajem prošle 2002. godine odlukom Gradskog poglavarstva zgrada u kojoj se nalazi Gradska knjižnica i čitaonica Požega u cijelosti je dodijeljena ovoj najstarijoj kulturnoj ustanovi u gradu. S obzirom da je zgrada s približno 1200 m² korisnog prostora ujedno i spomenik kulture, a nisu u potpunosti riješeni problemi oko izmještanja Županijskog radija na drugu lokaciju, ove 2003. godine radilo se na pripremi i izradi idejnog projekta kojim bi se predložilo rješenje za što bolju varijantu funkcioniranja knjižnice u ovim prostorima. Gradska knjižnica i čitaonica Požega je tijekom 2003. godine uspješno obavljala sve svoje djelatnosti kao županijska matična i narodna knjižnica. U cilju rješavanja prostorne problematike nastavljene su aktivnosti koje su za sada jedino moguće, te je izrađena snimaka postojećeg stanja zgrade kao prvi korak u nizu poslova nužnih za adaptaciju prostora u cijelosti. Unatoč svim prostornim problemima, knjižnica je u stručnom pogledu pratila razvoj djelatnosti, te je pri samom završetku cjelovite revizije fonda. U informatizaciji poslovanja učinjen je još jedan korak, te je uvedena kompjutorizirana inventarizacija građe, obrađeno je preko tisuću jedinica nove neknjižne građe, a u pripremi je priključenje na mrežu CARNET. Kada se govori o uređenju prostora namijenjenih knjižnicama, potrebno je spomenuti dovršenje i adaptaciju zgrade za knjižnicu u gradu Lipiku, čije otvorenje očekujemo sredinom 2004. godine. U planu je i idejni projekt zgrade u kojoj bi svoje mjesto našla i knjižnica u Pleternici, no o tome će biti više riječi sljedeće godine. Požeška je knjižnica redovito surađivala s drugim kulturnim ustanovama u gradu i unatoč nedovoljnom broju stručnih djelatnika, uspjela je realizirati čitav niz programa od kojih izdajamo najznačajnije:

U siječnju 2003. predstavljena je knjiga Požežanina i jednog od najmlađih doktora povijesnih znanosti Tvrтка Jakovine «Socijalizam na američkoj pšenici» s gostom dr. Dušanom Bilandžićem. U ožujku., za Dan grada, Dječji odjel je priredio izložbe, kviz te niz drugih sadržaja posvećenih ovom datumu. U istom mjesecu su nas posjetile kolege iz knjižnice «Petar Preradović» iz Bjelovara, te je tako nastavljena dobra suradnja s knjižnicama iz drugih županija. U travnju je održana večer ukrajinske kulture, a krajem mjeseca je knjižnica u Gradskom muzeju priredila izložbu «Possega-na-zavičajna zbirka» u povodu Dana hrvatske knjige i Dana Požeško-slavonske županije.

S obzirom da požeška knjižnica posjeduje, nabavlja i obrađuje sve više neknjižne građe, u lipnju je održano stručno predavanje za sve knjižničare Županije s temom «Glazbene zbirke-na bava, čuvanje i obrada građe», a gost predavač je bila Sanja Vukosović-Rogač. U rujnu je predstavljena knjiga T. Đurića i D. Feletara «Stari gradovi, dvorci i crkve Slavonije, Baranje i zapadnog Srijema». Otvorenje Mjeseca hrvatske knjige započelo je susretom knjižničara Požeško-slavonske županije i predavanjem s temom «Otvorena vrata knjižnice djeci i mladeži» mr. Ivanke Stričević. Tijekom listopada i studenoga 2003. promovirane su knjige dr. Tvrтка Jakovine «Američki komunistički saveznik» i Zlate Šundalić «Studenac nebeski» s gostima Dunjom Faličevac i Zoranom Kravarom, predstavljena je knjiga Drage Štambuka «I šišmiši su ptice...», održan je književni susret s Goranom Tribusonom, održan je Dječji kviz znanja i postavljena izložba posvećena Matku Peiću. U Pleternici su predstavljene knjige Dragutina Pavličevića i Dubravka Jelčića, a u Pakracu i Kutjehu jednako kvalitetni programi i druženja s piscima. Dakle, tijekom protekle 2003. godine Gradska knjižnica i čitaonica Požega je, kao najstarija kulturna institucija u gradu, opravdala svojim radom i stručnim napretkom očekivanja građana i korisnika, unatoč već naglašenim problemima u pogledu nužnog proširenja prostora i povećanja broja stručnih djelatnika. Kraj ove 2003. godine u svim knjižnicama dočekujemo u istim prostorima i s jednakim brojem djelatnika, no s nadom da će se dogodine ipak nešto promijeniti.